

Афера по имени Карел Готт

Игорь ШАМШИН

.....
Миллиардные дыры в государственном бюджете Чехии возникли в свя-

зи с деятельностью коммерческих фирм, действовавших при благотворительном фонде всемирно известного певца Карела Готта. После "бархатной" революции 1989 года он решил совместить свою эстрадную карьеру с попечительством над осиротевшими детьми полицейских, погибших в борьбе с преступниками. Для этой цели им был основан фонд "Интерпо".

Вокруг фонда знаменитого певца, подозреваемого ныне в отмывании "грязных денег", сразу же стали суесться разного рода авантюристы, открывшие под "его крылом" свои фирмы. Одна из них, которую ныне особо тщательно изучает полиция, занималась операциями с недвижимостью. Она скупала для проведения реконструкции и последующей продажи с целью "передачи прибыли сиротам" поместья, дома, предприятия.

Схема мошенников была простой — выбирался предназначенный для продажи объект, стоимость которого во много раз превышалась "независимым" оценщиком из государственных структур. С учётом этой оценки под имя Карела Готта в солидных банках брался огромный кредит. После этого проводилась переоценка недвижимости, фиксировалась реальная стоимость, а остатки кредитных средств уплывали на зарубежные банковские счета, номера которых пытаются сейчас выяснить правоохранительные органы.

Наиболее крупный куш перепал пражской фирме некоего гражданина Украины, который после получения банковского кредита исчез вместе с деньгами. Полиция предполагает, что его следы следует искать на Украине, где он, по имеющимся в полиции данным, продолжает совершать финансовые аферы.

ПРАГА

*Куштура. - 1996. —
17 февр. - С. 11.*